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Pogányok 
vagyunk! 
Az evangelium tanitása szerint 

Jézus mégegyszer eljön a földre, 
hogy itélkezzék elevenek és hol- 
tak fölött. Immár közel 2000 éve 
várja Messiását az emberiség és 
egyre sürgetőbben várja, mert 

mindinkább nyomottabbá és kö- 
dösebbé válik az élet. A hatalom 
birtokosai, szerte a világban egyed- 
uralmat.gyakorolnak és gazdagság- 
gal övezik magukat körül, ugyan- 
akkor a szegények társadal- 
ma mindennapi létéért vias- 
kodik és vár valami uj csodát, va- 
lami megujhodást, talán éppen 
a legendák királyát, akinek igérete 
szerint az emberiség megváltódik. 
Közel 2000 éve, hogy várunk, de 

a Megváltó késik és a Heródesek 
egyre vérengzőbbek lesznek. Vér 
és könyfelhők között átvergödtünk 
a világháborun, Isten millió és mil- 
ló jámbor gyermeke felzarándo- 
kolt a mennyek országába, azon- 
ban visszamaradtak a pokol ra- 
koncátlan ördögei, akik olyan 
anarchiát teremtettek a földön, 
hogy talán, valóban csak egy Meg- 
váltó tudna rendet teremteni kö- 
zöttük. 
Nem kell messze mennünk, hogy 

a nyomokat megtaláljuk. Az éh- 
ség szája mindenütt megnyilik a 
husvéti kalács illatára. Az arany 
tündöklő gloriája alatt millió és 
millió kéz nyulik egy falat kenyér 
után, de a pompa elvakulva sa- 
ál fényétől, semmit sem nyujt a 
könyörgök felsegitésére. A munka- 
nélküliség rongyos tábora itt hiá- 
ba sóhajt az egekre és hiába kéri 
osztályrészét az élet javaiból: bör- 
tön és puskagolyó fogadja őket, ha 
követeini merészelnek. Az embe- 
tek kivetköztek azokból a régen 
magukra szedett rongyokból is, 
melyeket ők kulturának neveztek, 
az emberek egyre vadabb és barbá- 
rabb szokásoknak hódolnak. A Pi- 
tusok keresztre feszitették Jézust, 
2e a Pilátusok szörnyebb halálra, 
hhalálra itélték lézüus 
lveit, 

tettenetes ráébredni a világrend 
epomlására, látni azt, hogy a 
aka om saját szolgahadát sem 

1ja eltartani. A gyárak uccára 
ék a munkáskezeket, a föld, 
kének sáska lerágja a gazda lel- 
mánt zöldebb hajtásait, a gyé- 
munk ekete alvilága eltemeti a 
őke a rabszolgáit, vagy kisodorja 
nak vA országutra, hogy rabolja- 

vagy elpusztuljanak. 
kérdgnta, százszor feltesszük a 
it, st; mi lesz ennek a vége? Hol 
lasz ibontakozás? De semmi vá- 

Egy parányi vigasztaló 
hallatszik. 

tény megváltás eszméjének sze- 
vág hajléka az egyetlen hely, h áai az egyetlen hely, ho- 
de ar elől bemenekülhetünk, 

me 

szó sem 

inhen is kiver az éhség gyötrel- 

A hit ma; 
Nyugtat mnai pal , 

nem 
ze meg a bizonytalan holnap- 
e en és igy urrá lett raj- 

magyarázata 

6y különös gondolat, az, 

erejében 
bizva, szellemi és fizikai munka- 
képességünk hatalmára támasz- 
kodva formálhatunk magunknak 
egy olyan társadalmi életet, amely- 
ben kivétel nélkül, mindenki hoz- 
zájuthat jóéletének feltételeihez. 
Ez az ut, annak az igazságnak 

hogy csakis a magunk az utja, amelyet Jézus hirdetett és 
amelyet később, lelkiismeretlen 
kufárok szabadalmaztak saját üd- 

vösségükre. 
És ezek az üdvözült hatalmasok 

most ránk fogják, hogy mi pogá- 
nyok vagyunk. Lehet, hogy iga- 
zuk van, mert valóban megtagad- 

Öt embert 

(Budapest.) Péntek este fél 
9 órakor a Dohány-uccai zsidó- 
templomban, amely zsufolásig tel- 
ve volt hivőkkel, óriási pánik tá- 
madt. Egy Zatlapa Emil nevü 53 
éves gépész az istentisztelet alatt 
revolvert rántott és lövöldözni 
kezdett. A golyók Róth Jenő 17 
éves kifutót, Táglicht Náthán 42 
éves iparost, Pinter Ignác 70 éves 
kereskedőt és Stern Leó 41 éves la- 

katost halálosan megsebesitették. ' Zatlopa kezéből, majd a feldühö- 
ee eeveme.be 

POLIIKAI NAPILA 
Szekesatáség és kiadókívatal ! 

v. : 

há kás m neg 

bénarra ső la Kalóstáte 
Hirdetések közlése tarifa szerkui 
Apréhirdetések ára: egy szó 2 le 
astagabb betüvel ..... é 

Kéziratokat nem adunk sisez 

juk erkölcseiket, divatos kultu- 
rájukat, állati ösztöneiket és visz- 
szatérünk az őskereszténység el- 
veihez, a kollektiv élet ideáljához. 
És: ha ez a hit pogányság, akkor 
büszkén valljuk, hogy pogányok 
vagyunk!... 

(Wojt.) 
eeezesetesssesssseseszeseseseeev 

lőtt le a Dohány-uccai 
zsidó templomban egy öngyilkosjelőlt 

Az ötödik sebesült Glück György, 
egy 12 éves fiucska, akinek az ál- 
lapota sulyos ugyan, de életben 
maradásához reményeket füznek. 
A lövöldözés után irtózatos pá- 

nik támadt a templomban és a tö- 
meg egymást letaposva igyekezett 
menekülni. Néhányan azonban rá- 
vetették magukat a merénylőre, 
kinek kezében még füstölgött a 
revolver. A fegyvert kicsavarták 

dött tömeg oly sulyosan megverte 
Zatlopát, hogy életbenmaradása 
kétséges. A merénylőt kórházba 
szállitották, ahol sikerült kihall- 
gatni. Elmondotta, hogy öngyilkos 
akart lenni, de halála előtt nehány 
embert magával akart vinni a más- 
világra. A merénylő, - aki éppen 
ugy, mint áldozatai, szintén zsidó- 
vallásu, - elmeállapotát vizsgálat 
alá veszik, mert azt hiszik róla, 
hogy őrült. 

Őfelsége ragaszkodik Manoilescuhoz 
Ma délben várható a konfliktus 

(Bukarest.) Manoilescu ke- 
reskedelemügyi miniszter nagy 
port felvert lemondási ügye, ame- 
lyet az eddigi miniszterválságok 
egyik legkomolyabbikának minő- 
sitett a bukaresti sajtó és amelyet 
politikai körök elintézettnek lan- 
sziroztak, még mindig nem nyert 
végérvényesen befejezést. 
Az Adeverul határozottan állit- 

ja, hogy a kereskedelemügyi mi- 
niszter nem vonta vissza lemondá- 
sát és az még mindig szőnyegen 
heverő kérdés. Azonban a lap sze- 
rint bárhogyan is áll ez az ügy, 
nincs kizárva annak a lehetősége, 
hogy még a mai napon tisztázód- 
jék a kérdés. Egyik verzió szerint 
olyan kombinációk kerültek forga- 
lomba, hogy Popovici Mihályt be- 
tegszabadsága alatt Manoilescu he- 
lyettesitené a pénzügyek vezetésé- 

ben. Ez a verzió azonban nem 
helytálló, mert a pénzügyek irá- 
nyitását már a tegnap délelőtt fo- 
lyamán átvette Mironescu minisz- 
terelnök. Egyébként a miniszter- 
elnök ma délelőtt összehivta a saj- 
tó képviselőit, akiknek kijelentette, 
hogy a pénzügyminisztérium szol- 
gálati ágainak Popovici szabadsá- 
ga alatt több államtitkár között 
való megosztására vonatkozólag 
elterjedt hireket nem erősiti meg. 
Popovici Mihály pénzügyminisz- 

ter pénteken délben a Orient-Ex- 
presszel Bécsbe utazott. A vonat 
indulása előtt megjelent a pálya- 
udvaron a kormány több tagja, va- 
lamint számos kormánypárti kép- 
viselő, akik meleg bucsut vettek 
a távozó minisztertől. 

Manoilescuhoz ragaszkodik 
a király 

Manoilescu Mihály Mironescu 
miniszterelnöktől szombat délig 
meggondolási időt kért, hogy dönt- 
sön afelett, miszerint megmarad-e 
a kormányban, vagy sem. Manoi- 

lentést küldött a vasut vezérigaz- 

lescu azután audienciára ment 
Őfelségéhez és a királyt a másfél- 
órán át tartó kihallgatáson infor- 
málta a helyzetről. Manoilescu ki- 
hallgatása után Mironescu minisz- 
terelnök is királyi audiencián volt 
és a jólinformált körök állitása 
szerint Őfelsége azon kivánságát 
fejezte ki, hogy Manoilescunak 
minden körülmények között bent 
kell maradnia a kormányban. 
Ezekből itélve bizonyosra vehető, 
hogy a konfliktus ma délben bé- 

békés elintézése 
késen elintéződik. 

Hétfőn nevezik ki a pénz- 
ügyminisztérium uj állam- 
titkárát 

Mironescu miniszterelnök fogad- 
ta a sajtó képviselőit és mint he- 
lyettes pénzügyminiszter nyilatko- 
zatot tett a pénzügyminiszérium- 
ban megüresedett államtitkári szék 
betöltéséről. A miniszterelnök ki- 
jelentései szerint hétfőn fogják ki- 
nevezni az uj pénzügyi államtitkárt 
a lemondott Teianu helyébe. 

Tizennyolcmilliós panama- 
ügyetf füziek ki fárgyalásra 
(Bukarest.) A bukaresti had- 

biróság tárgyalásra tüzte ki a 
„Fero-Chimica" részvénytársaság 

panamaügyét, amelynél 18 millió 
lejjel kárositották meg az államot. 

Méfer magas a 6ó 

A nagyszabásu panamaügybe szá- 
mos tábornok és főtiszt van bele- 
keverve. A panamaügy tárgyalása 
elé nagy érdeklődéssel tekintenek. 

.... 

Bukovinában 
(Bukarest.) A csernovici ke- 

rületi vasutigazgatóság távirati je- 

gatóságnak, hogy Bukovinában 
óriási havazás volt, amely a vasuti 
forgalmat is megakadályozta. 
Egyes helyeken méter magasság- ! 

ban állott a hó a pályatesten. A 
4224. számu villamos vonat Dor- 
nisora és Magura állomások kö- 
zött megrekedt a hóban. Hóekék- 
kel szabaditották ki a segélymoz- 
donyok a megrekedt vonatot. 

A 6arminckérf6alottas 6ajóka- 
faszírófa ügyében megindult 

a vizsgálat 
(London.) A spanyolországi 

Malaga kikötővárosban ma szom- 
baton szakértő bizottság ül össze, 
hogy a hajótörött utasok meghall- 
gatása alapján rekonstruálja a 
Glorious angol repülőgép-anyahajó 
és a Florida francia utasgőzös ösz- 
szeütközésének előzményeit, a ka- 

tasztrófa lefolyását és a mentést. 
A Florida utasai közül harminc- 
ketten vesztették életüket. Sok 
holttestet szétdarabolva találtak 
meg a sérült hajótestben. Huszon- 
egy áldozat személyazonosságát 
eddig nem sikerült megállapitani.
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Ideges embereknek és lelkibete- 
geknek az enyhe természetes „Fe- 
renc Józsei" keserüviz rendes bél- 
müködést, jó emésztést és elegen- 
dő étvágyérzetet teremt. Világhirü 
idegorvosok véleménye alapján a 
Ferene Józsei" viz használata az 
agy és a gerincvelő megbetegedései- 
nél is kiválóan ajánlható. A „Fe- 
renhe Józsei" keserüviz gyógyszer- 
tárakban. drogériákban és füszer- 
üzletekben kapható. 

Monostor-uti retormátus temp- 
lomban husvét első napján a M. U. 
R. E. D. református ifjakból álló 
jónevü dalkör énekli a Halleluját. 
A monostori reformátusok bizo- 
nyára örömmel üdvözlik a dalárda 
belekapcsolodását az egyházi ün- 
nepek keretébe. 

Ellopták a posta előtt egy feleki 
gazda biciklijét. Pop István feleki 
lakós tegnap bekerékpározott Ko- 
lozsvárra és a főpostára ment. Mi- 
re dolgával végzett és a 
kijött, meglepetéssel látta, hogy a 
falhoz támasztott kerékpárját el- 
emelték. A bicikli száma 887 és ér- 
téke 6500 lej. 

MÉGIS CSAK A LEGJOBB 14 
LEJES Rizling bort az Arany 
Csizmában lehet kapni. Deák Fe- 
renc-ucca 29. 

Meghivó. A Polgári Önsegélyező 
Egyesület 1931. évi április hó 12- 
én d. e. fél 11 órakor Str. fuliu 
Maniu (v. Szetnegyház-ucca) 8 sz. 
alatti helyiségében. Tárgysorozat: 
1. Elnöki megnyitó. 2. Választmány 
jelentése. 3. Az 1930. évi zárszá- 
madások és az 1931. évi költség- 
vetés előterjesztése. 4. A szám- 
vizsgáló-bizottság jelentése és fel- 
mentvény megadása. 5. A B-osz- 
tály megalakulásáról szóló jelentés 
és a megalakulás kimondása. 6. 
Uj tisztikar, válaszomány és szám- 

vizsgáló bizottsági tagok választá- 
sa. 7. Esetleges inditványok. (Az 
inditványok 8 nappal előbb az el- 
nökséghez beadandók.) A közgyü- 
lés határozatképtelenség esetén áp- 
rilis 19-én a fenti tárgysorozattal 
lesz megtartva. 

Mozielőadás az Épitőmunkás 
Otthonban. Szombaton 6-9-ig. Va- 
sárnap 2 előadás fél 3 és fél 6 órai 
kezdettel: „Zsidók a Goluthban" 

nagy történelmi film 9 felvonás- 
ban, kisérő műsorral. Hétfőn 2. 4, 
6 és 8 órai kezdettel szerdán 6-8- 
ig,Két piros rózsa", Egy röpke 
csók" gyönyörü szerelmi vigjáték 
8 felvonásban. Főszerepben Liane 
Haid és Harry Halm és Jeges- 
medve vadászat" 2 felvonásban ke- 
rül vetitésre. 

cCoORSO FILMSZINHA 
. 

postáról 

MAI VIL A 

Ma esífe érkezik Koloszs- 
várra a Básípa 

A kolozsvári futballsportnak 

husvéti eseménye a szegedi Bás- 
tya vendégjátéka. A szegediek hus- 
vétvasárnap egy kombinált csa- 
pattal, hétfőn az Universitatea-val 
játszanak. Elsőő napon ifjusági 
mececs, másodnap a Románia- 
KAC mérkőzés vezeti be a főmér- 
kőzést, amelyen a vendégek a kö- 
vetkező felállitásban fognak szere- 
pelni: 

Benedek, Emődi, Sirály, Körösy, 
Tóth, Riess, Koszta, (Hernádil, 
Wáhl, Havas. Harmat, Korányi II. 

A vendégek vasárnapi kombi- 
nált ellenfele: Szatmári (KAC), Ki- 
nizsi (KMSC) -Havas (Haggibbor, 
Istvánffy I. (Románia), Dobosan 
(U), Szabó (KMSC), Bindea (Ro- 
mánia), Krausz (Haggibbor , Deák 
(Románia), Istvánffy II. (Romá- 
nia), Cipcigan (Románial. fTarta- 
lékok: Székely, Muresan, Dejeu, 

Chifor, Micu. 

Hétfőn az „U" a következő 

komplett csapattal áll fel: 

Rosenfeld I., Bulzan, Sfera, De- 
heleanu, Ghilezanu, David, Abru- 

kötése alkalmából üdvözöljék 

1! dan, Tabac, Sepi, dr. Giurgin, Sur- 

las. Tartalékok: lancovici, Slefa- 
nescu, Baciu, Dobosan. 

A Bástya ma, szombat este 6.835- 

kor érkezik. A kolozsvári közön- 
ség sportrajongói teljes számban 
jelen lesznek a fogadtatáson, hogy 
a román-magyar sportbéke meg- 

az 

első magyar csapatot Kolozsvárt. 
* 

Remélni szeretnők, hogy a Bás- 
tya vendégjáétka teljes sikerrel 

fog lezajlani. Szükség is van ugy 
az erkölcsi, mint az anyagi siker- 

re, hogy a további nemzetlközi mér- 

kőzésekre az egyesületek kedvel 
kapjanak. A kolozsvári közönség- 
nek meg kell mutatnia, hogy sze- 

reti a jó sportot és támogatja is 
azt. A csapatoknak és a játékosok- 
nak viszont lelkes, de fair és kor- 

rekt játékkal kell megmutatniok 
ugy a vendégeknek, mint a közön- 
ségnek, hogy Kolozsvárt is tudnak 
futballozni. 

egseseneseeeönaavtoza 

ra, 

Naáuszabásu játékterv 

ze 

.i. 
. . 

é 

nyereményre tehet szert egycsapás- 
amit minden levonás nélkül 

fizetnek ki Önnek, ha idejében 
egy sorsjegyet rendel !! 

Egy jutalom S 500.000 
1 főnyeremény S 300.000 

2 , a „ 100.000 

2 , „80.000 

2 , , „ ó0000 

3 , „ 46.000 

13 ,„ 20.000 

21 „ I0.000 

Ez azt jelenti, hogy nem 
csak egyes ritka szerencse- 
fiak kapnak meg mindent, 
hanem azt hogy 630 sors- 
jegy tulajdonosa nyerhet 
olyan nagy nyereményeket 
amelyeknek legkisebbike 
is 25 ezer lej! Ne mulasz- 
sza el ezt a csodálatos 
alkalmat és rendeljen 
rögtön egy sorsjegyet ! 

........................... 

Huzás (I. osztály) május 20 és 22.-én. Sorsjegyár: Lej 300.- 
1/4-es, Lej 600.- 1/2-es és Lei 1.200.- egy 1/1-es sorsjegy. 
A sorsjegyet a megrendelés beérkezte után rögtön elküldjük, 
fizetendő csak az átvétel után, kivánatra mi megőrizzük az 
Ön sorsjegyét letéti osztályunkon és erről hivatalos letéti elis 

mervényt adunk. 
Megrendelését igy cimezze: 
Salzgries 12/D. Ez az a sorsjegyárusitóintézet, amely 
esztendőben szerencsés vásárlóinak két főnyereményt 

Ludwig FEriedmann, Wien I., 
az elmult 
és számos 

középnyereményt fizetett ki 13,406.400 Schilling értékben, ugy 
hogy most már közmondássá vált: 

FRIEDMANN SZERENCSÉJE KOLOSSZALIS! 

CARMEN MOZGÓ 
... 

Szombaton, 1931 április 4.-én: 
A férfi bilincsekben 

Vasárnap d. e. 11 órakor mozi- 
matiné: 

Vasárnap és hétfőn: 
A pokol pilótái 

Szombaton és vasárnap: 

1. Sárga kalóz 
II. Kedélyes kórház 

Hétfőn és kedden 

II. Harc a levegőben 

II. Nászut 

URANIA 
emgöatarsos 

miker igazgatóságával. A megegyezé, 

Cluj-Kolozsvár, április5; 

SZINHAZ 
Rott Sándor és a bécsi Kemiku 
sok Szinháza Kolozsváron 

(Kolozsvár.)A Magyar Szinház 
igazgatósága megállapodást kölött Rott 
Sándorral és a bécsi Theater der Ko. 

értelmében a világhirü együttes, Erit 

Grünbaum, Franz Engel, Armin Sprin. 

ger, Türg Berta, Gtete Deditsch, Paula 

Walden, Fritz Sehrecker, Paula Plhu. 
ger, Lilly Laube, Krut Reding részye 
telével két este vendégszerepelni fog a 

Magyar Szinházban, mindegyik éste 
más-más müsorral. Az együttest elki. 
séri Lazaky Béla, a nagyhirü bécsi 

komponista is, aki maga fogja kisémi 
szerzeményeinek előadását. 

Összesen 17 tagból áll a bécsi együt. 
tes. Felesleges hangsulyozni, hogy ez 1 

vendégjáték a szezon legkimagaslóbb 
eseménye. Rott Sándor neve egymagá. 
ban is biztositaná a legmagasabb ioku 

érdeklődést, a Theater der Komi- 

ker teljes együttesének vendégjátéka 

pedg olyan szenzáció, amelyet csak a 
legnagyobb áldozatokkal tudott biztosi 
tani közönsége számára a szinház gazi 

gatósága. 

A vendégjáték napja: a román husvét 

vasárnapja és hétfője. A részletekre 
természetesn visszatérünk. 

Husvéti előadások a szinházban. Va- 
sárnap délután háromkor mezihely- 
árakkal adja a szinház a Leányoásár 

cimü gyönyörü, népszerü operettet. És- 
te a nőtlen férj, a szezon legkitünőbb 

operettje megy. Hétfőn délután mozi- 
helyárakkal a Bajadér, este reades 

helyárakkal A kis grófot adják. 

HETI MUSOR: 

Szombat: A nőtlen férj. (Ujdonság, má- 

sodszor. 37. B. bérlet. Ssz. 237.) 

Vasárnap d. u. 3 órakor: Leányvásár 

(Uj betanulásban, 10, 20, 30, 40, 

50 lejes mozihelyárakkal) Ssz. 

238. 

Vasárnap este 9 óraker: A nőtlen férj 

(Ujdonság, harmadszer bérlet- 

szünetben, rendes helyárakkal. 

Ssz. 239.) ; 

Hétftő d. u. 3 órakor: A bajadér (Uj 

beanulásban, 10, 20, 30, 40. 50 le 

jes mozihelyárakkal. Ssz. 240) 

Hétfő este 9 órakor: A kis gról (Ui 

szereposztásban, uj beanulásban. 

Bérletszünetben, rlendes hel yárak- 

GOKBAN csodálatos képeiben. 

kal) Ssz. 241. 

A Magyar Szinház mozi
műser 

LONDON LANGOKBAN. A Magyi 
Szinház ünnepi műsora: LONBON 

LÁNGOKBAN cimü grandiózus vilás 

flm.. Sokat olvashatunk a jövő hábo 

rujának esetleges rémségeiről, de soha 

még ezt a viziót olyan elevenen 

láthattunk, mint a LOND 
z iz8 

foglalja 

Z4 
mas mese, amely egységbe 

ezeknek a lenyügöző képeknek 
s01t 

tát, a légi harcok hihetetlen valata 
séggel és bravurral készült felvételei 
a filmet a világ legjobb Elmremekei 

zé emelték. 

A mozielőadások ma szombal0i 

? órakor, vasárnap és hétfőn fé 
7 jra 

negyed 8 órakor, kedden 3, 3, 7 0 

n 5, ) 

14ő 
kol 

kezdődnek. 

seLecT MOZG 

Szenzációs uj müűsor! 

A királynő férje 
Fősz: Maurice Chevalier, Jeanette 
Mc. Donald, Lillian Roth, Lupino Fősz: John Boles, Laura la plantó 

Lane 

Előjáték: Hangos hiradó 

Premier! 

A gárda kapitány 

(La Marseillaise) 
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Százezr 
tantiem ciímén a villany- 
üzem Igazgatoságiés fel- 

Miért drága Kolozsvárt a villany? 

eket kaptak 

űűgyelőbizottság tagjai 
feőet e képviselni a villany 

százezres 
(Kolozsvár.) A kolozsvári 

polgárság elviselhetetlen 
alatt roskadozik és ezen terhek 
egyik sulyos tétele a havi budget- 
ben a villanyszámla, amely, amióta 
a villanyüzemet 

ták, egyre 
mutat. 

Az elkeseredett polgár csodál 
kozik, hogy miért emelkedik 
duplájára, háromszorosára 
villanyszámlája, amikor nem 

fogyaszt több villanyt 

és mérgesen hangoztatja, hogy le 
kell szállitani a ! 
mert a villany előállitásához fel- 
használt tüzelőanyagok ára is le- 
szállott éés a villanyüzem az árle- 
szállitásra kötelezve van szerződé- 
sileg. A naivabb polgárok pedig 
azért haragszanak, hogy a villany- 
üzem igazgatóságában helyett fog- 
laló politikusok, akiket 

pártjaik azért delegáltak a vil- 
lanyüzemhez, hogy ott a pol- 

gárság érdekeit védjék, 

miért nem követelik a villanyárak 
leszállitását. Hogy azok az urak, 
akiket a magyar, a nernzeti pa- 
raszt, asszociáldemokrata pártok és 
a zsidó választási block részéről 
delegáltak a villanyüzemhez, niért 
nem követelik a polgárság érdeké- 
ben a villany árának leszállitását, 
azt nem fudjuk, de szerény véle- 
ményünk, szerint, mikor az igazga- 
tóság és a felügyelő bizottság tag- 
jai százezneket kapnak, tantiém 
gyanánt, akkor nem is lehet kellő 
eréllyel áramdijmérséklést köve- 
telni az üzemtől. 

Jó dolag igazgatósági tagnak 
lenni 

A városi tanács legutóbbi köz- 
gyülésén Flaviu Laurentin, aki 
mint a városi tanács megbizottja 
szerepel a villamüzem igazgatósá- 
gánál, ismertette a kommercializált velte utját. Azonban alig tett pár 
üzem elmult évi mérlegét, amely- 
ből kitünt, hogy a villanyüben 
Igazgatósági tagjai 

1 millió 644 ezer jejt kaptak 
az elmult évben tantiem gya- 

nánt. 
Ez az összeg kilenc részre oszlik, 
mert kilencen vannak a szerencsés 
Ieazgatósági tagok, kiknek 
vgvindegyike 182666 lejt kapott. 
1égy szükebbkörüű végrehajtó 
6ottság, amely szintén az igazga- 
aag tagjai közül rekrutálódik és 
to3 erehajtó bizottság tiszteletdiját 

ezer lejben állapitották meg. 

Erdélyben elsőnek berende- 

....... 

Ünnepi műsor. 16 felv. 
atalmas hangos premier! 

Civilizávió 

MuzEgy isteni jel vezet.) 
0 

genkivül: Kiegészitő müsor. 

terhek 

kommercializál- 
emelkedő tendenciál 

villanyárakat, 

Ez már csak három részre oszlik 
és igy 
minden végrehajtó bizolttsági 

tagra 164.333 lej jut. 
Az a három ur, aki ugy az igaz- 

gatóság, mint a végrehajtó bizott- 
ság tagja, 
385 ezer lejt kapott összesen, 

ezenkivül még igen csinos jelenléti 
dijat kapnak minden igazgatósági, 
vagy végrehajtó Bizottsági ülés 

Százhétezer lej nyole napi 
munkáénrt 

már sokkal gyengébb. Az üzem i6 
ánós jövedelmének két százalé- 

amely hárora tagból áll. 
Ezen urak között mindössze 
320 ezer lejt osztottak szét és 
igy alig 107 ezer lej jutott egy- 

nek-egynek. 
A felügyelő bizottsági tagok ezért 
a sok pénzért, - ami ma egy tisz- 

letépte a 
r r 

(Kolozsvár.) Vakmerő rab- 
lótámadás történt a Timár-uccá- 
ban, amelynek áldozata egy Tóth 

Józsefné nevü 66 éves uriasszony, 

ra örökké emlékezetes éjszaka ese- 
ményeit 
Az eset szenvedő hősnője Tóth 

Józsefné, Timár-ucca 4. szám 
alatt lakó fiánál volt látogatóban 
és este 11 óráig nála maradt. Mi- 
után fia kikisérte édesanyját, az 
uriasszony a Wesselényi-ucca felé 

Népést, mert 

a Guráth-féle kenyérsütőde 
előtt hirtelen eléje toppant egy 
magas 25 év körüli fiatalem- 
ber, aki mielőtt Tóth Józsefné 
felocsudhatott volna meglepe- 
téséből, nekiugrott az idős 
hölgynek és egy elszánt moz- 
dulattal leakarta ráncigálni az 

uriasszony kabátját. 

Tóth Józsefné ellenkezni próbált, 
de ezt vesztére tette, mert a kö- 
vetkező pillanatban 

numentális super drána 

az ismerellen támadó belökte 

MAGMAR 
- .. 

Mozielőadás. Szombaton d. u. 3, 5, 
7 órakor, vasárnap és hétfőn fél 6 
és negyed 8 órakor: 

London lángokban 
Grandiózus világfilm 

Vasárnap és hétfőn d. e. 11 órakor 

A felügyelő Bbizottság dötációja 

kát kapta a felügyelő bizottság, 

most a kliimikán heveri ki a számá- 

üzemnél a polgárság érdekeit 
lanfiemek melleii? 

] tességesen javadalmazott főtisztvi- 
selő egész évi fizetésével azonos, 

nyole napig foglalatoskodtak, 
mig a mérleg adatait a vil- 
lanyüzem üzleti könyvelvel 

összehasonlitották. 
Igy a háromtagu felügyelő bizott- 
ság munkáját napi 40 ezer lejjel 
honorálták, ami még akkor is csi- 
nos összeg volt, amikor drágaság 
volt és bővebben forgott a pénz. 

Szegény polgártársam, aki egesz 
évi fáradsági munkáddal nmég a 
felét sein keresed meg azoknak a 
fantasztikus számoknak, amiket a 
felügyelő bizottsági és igazgatósági 
tag urak kapnak ez a „közért vál- 
lalt" mellékes elfoglaltságukért, a 
fenti adatok olvasása után, bizo- 
nyosan keserüség fog el, amikor az 
állandóan enzelkedő villanyszám- 
ládra gondolsz. Most már talán 
megérted, hogy miért nem lehet ol- 
csóbb a villany Kolozsváron. 

Vakmerő rablótámadás a 
Timár-uccában 
Tőth Józsefnének, egy idős uriasszonynak, egy vakmerő rabló kabátját és a Szamosba dobta áldozatát. Járó-kelők mentették ki az idős urinőt a jéghideg vizből 

I áldozatát a Szamosba, amely 
1 mindjárt tovasodorta az uri- 

asszonyt, 
és a csodával határos véletlenen 
mulott, hogy Tóth Józsefné nem 

fulladt bele a Szamosba, mert ne- 
hány kései járókelő észrevette a 
fuldokló asszonyt és a Timár-uc- 
ca végén levő rituális fürdő előtt 
kimentették a hideg vizből. 
Az egész rablótámadás pilla- 
malok alatt játszódott le, ugy, 

.. 

-z Vasárnap Hétfő, 

Egy méter mosodelain * 
gyönyörü mintákban / 

Cei 28- 
a 

KCouvre" 
divatáruházban 

hogy a közelben posztoló 
rendőr mitsem vett észre az 

egészből. 

Az alélt Tóth Józsefnét a közben 
értesitett mentők beszállitották a 
klinikára, ahol a kiállott izgalmak 
következtében most sulyos bete- 
gen fekszik. Az ismeretlen és vak- 
merő támadó kézrekeritése érde- 
kében a rendőrség széleskörü nyo- 
mozást vezetett be, amely egyelőre 
még nem vezetett eredményre. 

Ingyen tüzifati 
még nem kaphat, ellenben es Lelérti 
házhoz szállit Önnek egy mázsa apri- 
tott tiszta bükk hasáb tüzifát 

FISCHER 
FATELEP 

Str. Enescu (Gyufagyár-u.) No. 15.1 

Telefon: 18300 

KERESEK 
. 

háromszobás lakást 
összes mellékhelyisé- 

gekkel az Attila uton 
vagy annak környé- 
kén, azonnalra, vagy 
május 1-re 

Cim a kiadóban zz zzzzzzzzzzzzzzzatzmatszzazzsszzemesesem 

Ne menjen vakon sorsának, ke- resse fel „Xeniát a jósok jósnőjét, aki megmondja Önnek élete min- den mozzanatát. Cluj, Str. Londrei (Hosszu-u.) 31. 

..... 

ElLMSZINHÁZ 
Kedd, Szerda. - 

Izgalmas, páratlan rendezésü rep 
kisérettel, Főszerepekben : 

mozitmatiné 

A POKOL PILOTÁ! 
ülős filmdráma. Nagyszerü zene- 

Gary Cooper és Fray Wray 

sSzinA 

Szombaton szinielőadás Nőtlen férj 
Vasárnap d. u. 3 órakor 

Leányvásár 
Vasárnap este 9 órakor 

Nőtlen férj 
Hétfőn d. u. 3 órakor Bajádér 
Este 9 órakor Kis gróf 

OPERA És N. SzINHÁs 
.
.
 

Szombaton, 1931. április 4-én 
I. Cercul II. Morcovel 

Vasárnap, 1931. április 5-én d. n. 3 
Macbeth 

Este fél 9 órakor: Rigoletto 
Hétfőn április 6-án: Troubadur 

Kezdete fél 9 órakor 



MAN VILAG 

Tüziífaháboru Kolozsváron 
A Comertul Lemnului és a kolozsvári tüzifa kereskedők árhareot folytatnak egymással, amelynek 
az lett az eredménye, hogy a fogyasztóközönség olcsó és jó, becsületesen kimért tázifához jut 
A kolozsvári tüzifapiacon nehány 

nap óta a szakma egyik legizgalmasabb 
harca dul a közönség meghóditására. 
Az egyik oldalon az 
Forestiera Románá kolozsvári depozit- 
ja, a Comertul Lemnului, a másik ol- 

dalon a kolozsvári tüzifakereskedők és 
és néhány kisebb termelő harcol. Hir- 

lapi nyilatkozatok, sugalmazott cikkek 
látnak napvilágot és öles reklámok hir- 
detik feltünően nyomott árak mellett 

a tüzifát. 

Ennek a harcnak a kezdeti stádiuma 
arra az időre nyulik vissza, anikor a 

CFR megvonta a romániai exportőrök- 
től a szezontarifát és a termelőknél 
nagy készletek halmozódtak fel. 

A Forestiera ma például 5000 wagon 

tüzifakészletfelett rendelkezik, jóllehet 
a céget a tüzifakereskedők nagy meg- 
rendelésekkel foglalkoztatták. 
A Forestiera kapacitását még ez sem 

meritette ki, ugy, hogy export hiányá- 

ban a belföldi piac gazdaságosabb ki- 

használásához kellett fordulnia. Ez nem 
volt nehéz, mert a szezon közepéig a 
fa 4800 lej volt tiz tonnánként, ami- 

hez 2200 lej fuvarköltség járult. Ebben 
az időben 115 lej volt Kolozsváron a 
tüzifa mázsája. A termelők árversenye 
és több mnagykereskedő türelmetlen 
igényelése azt eredményezték, hogy a 

Forestiera még kétszáz lejt engedmé- 
nyezett az alapárból. Február elsejével 
a szezon tarifa lépett életbe és akkor a 
fa ab Kolozsvár 5600 lejbe került, de a 
a kereskedők további redukciót köve- 
teltek, mire a fa még ezer lejjel szállt 
alább és a termelő ár fuvarral együtt 
4700 lejre zsugorodott össze. 

Ez az árharc jó közönséghatást vál- 
tott volna ki, ha a kereskedők követ- 
kezetesek lettek volna. De amint isme- 
vetes, a fa métermázsáját Kolozsváron 
80-100 lej volt és a közönség kevés 
hasznát látta az árversenynek. 
A Forestiera látva ezt a helyzetet, üz- 

leti szempontból célszerünek találta egy 

kolozsvári depozit létesitését, amelyet 
Comertul Lemnului mévvel jegyeztetett 
be. Ez az eladási szervezet megkezdte 
a detail eladást a kolozsvári vonalon és 
pedig közel a termelői árban, ugyhogy 
ez a fellépése nagy kavarodást okozott 

a kolozsvári tüzifakerskedők táborá- 

bon. A kereskedők és a Forestiera kö- 
zött tárgyalások indultak mek, először 
azzal a szándékkel, hogy a kereskedők 
cégeiket egy részvény társasággá alaki- 

tanák át és igy átvennék esgész 

készletét. De amikor ez a kereske- 

dők pénzhiánya miatt kivitehetlenné 

vált szindikátusba tömörültek és igy 

probálkoztak a Forestierat jobb belá- 
tásra birni vagy más termelők bevoná- 
sával reá nyomást gyakorolni. 

A „Mai Világ" munkatársa felkereste 
a Comertul Lemnului igazgatóját, aki 
kijelentette, hogy őt a kereskedők ak- 

ciói nem befolyásolhatják, mert maga 

Tennis rackettek már 450 
leitől. Footbal. Cserkész 
és az összes Sport fel- 
szerelések legolcsóbban 

V 
„STADION Sport szaküzle- 

tében szerezhetők be. Cluj, 
C Victoriei (Kossuth. L.-u.) i. m
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Intreprinderile 
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az a körülmény, hogy a közönség szin- 

te ostrom alatt tartja eladási irodáját, 
mutatja azt, hogy a közönségre nézve 

csak előnyös az ő depozitjának a fel- 

állitása. 

Három minőségü fát tartanak, amely- 
ből az első kvalitásáért 68,, a második 
minőségért 60 és a harmadikért 50 lejt 

vesznek mázsánként. A közönség most 
száz kilogramm fát kap egy mázsában, 

nem mint sok helyen, ahol sulydilfe- 
renciák mutatkoztak. A közönség lega- 
lább 30 százalékkal jut olcsóbban jó, 
száraz fához, nem mint azelőtt több is- 
mert cégnél, a nedveshez. 
A Forestierának ezt a kedvező ak- 

cióját a konkurencia politikummá sze- 

rette volna felfujni és a „Brassói La- 
pok'-ban Tilea minisztert támadták, aki 
a Forestiera igazgatósági tagságáról 
már akkor lemondott, amikor minisz- 
ter lett és akinek személye a Comertul 
Lemnului vállalattól tejesen távol áll. 
Pop igazgató nyilatkozatához csak 

annyit füzhetünk hozzá, hogy mi örü- 
hünk ennek a nagy ár harcnak, mert a 
közönség olcsó és jó fához jut és fel- 
tételezzük, ha a Comertul Lemnului 

tudja a prima fát ebben az árban adni, 
majd tudni fogja más termelő is és a 
kereskedők is beérik kevesebb haszon- 

nal. Itt is igaz az a közmondás, hogy 
két veszekedő között a harmadik nevet. 

A Nagyszebeni Általános Ta- 
karékpénszífárbbusz és félmillió 
lej fiszfta nyereséggel zárta az 

1930-as évi mérlegét 
Az intézet mobilitását mutatja a tartaléktőke nagymérvü emelése. 
Az elmult üzleti évben az intézet saját tőkéje 234 millió lejre 

növekedett 

A Nagyszebeni Általános Takarék- 
pénztár igazgatótanácsa f. évi március 
17-én tartott ülésében helybenhagyta az 
intézet igazgatósága által előterjesztett 
1930. évi mérlegét. A zárszámadás ada- 
tai mutatják, hogy a bank vezetősége 
az elmult esztendő gazdasági irányza- 
tához alkalmazkodva, elsősorban az in- 
tézet mobilitásának emelését tartotta 
szem előtt és üzleteinek kiterjesztése te- 
kintetében céltudatos tartózkodást ta- 
nusitott. Ennek megfelelőleg a bank 
pénzbeli mobilitása - készpénzkészle- 
tek és azonnal diszponibilis bankköve- 
telések - 160 millióról 220 millió lejre 
emelkedett, mig a kihitelezések összege 
1.45 milliárd lejre csökkent. 

Az ingatanok magasabb értékelése 
33.3 milió lejjel (25.6 millió) a kolozs- 
vári fiók székházának megszerzésében, 

EINAAMAN K BM NNA M N M AATAA 

2 Arnoni 

CHARLES IL 
MA szombaton, április 4-én este 9 órakor 

Nagy megayitó diszelóadás. - Illeneb igazgató szenzáclós idomitott vadállatai. 

és idomitott indiai vadlovakkal, 

a levegő csodái. 
szabadon idomitott vadlovai és 

valamint a nyugdijalap néhány ön- 
állóan kezelt ingatlanának átvételében 
leli magyarázatát. 

Amint várható volt, a szinte teljesen 
megakadt tőkeképződés mellett, a taka- 
rékbetétek 58 millióval 1.069 milliárdra 
való emelkedése a betétállománynak az 

elmult esztendők folyamán észlett roha- 

mos szaporodása meögött maradt. Mind- 
amellett az idei emelkedés is az intézet- 
tel szemben megnyilvánulő közbiza- 
lomnak ékes bizonyitéka. Kiemelke- 
dő a tartalékok tényleges emelése ke- 
rek 5 millió lejjel, miáltal a nyilt tar- 
talékok összege az 1931. évi dotáció be- 
számiításával 80. 333. 062 lej, mig az in- 
tézet saját tőkéje 234 millióra emel- 
kedik. A tartalékok nagymérvü Uo- 

tálása magyarázza a kimutatott tiszta 
esztendővel ] 

IIIII musmnAAAAHA 
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LENEB 

nyereségnek az elmult 

Oroszlánok, jegesmedvék amerikai és szibériai medvék, tigrisszelindekek, együtt egy menageben. 

Ileneb Janna az elegáns és előkelő állatszeliditőnő bengáliai királytigriselvel. 

Exotikus idomitási potpourri c2 ni az őriási elefánt, tevékkel dromedárokkal 
harles Iilleneb igazgató vezetésével. 

Ben Bajadur a fitokzatos hindu kigyóbüvölő templomtáncosnőjével és óriáskigyóival. 

Charley Ileneb jun. a legjobb és legelszántabb kaukázasi cserkészlovas. 

Ernest 

Acirkuszban hideg esetén fütés !! 
m 

Cluj-Kolozsvár, április 5. 

szemben való csökkentését 2 
n 

0.5 millió ra. Másrészt a nyereség leszállitás; azon körülmény is tette szükséges hogy több fiókintézetnek közh é kuliurális célokta megfelelő a megfelelő agi eszközöket bocsájtottak rendek A mérleg végösszege 1. 808.3490.324 e 
re (1.771.970.167) a forgalom 38 mil E árd 968.424.044 lejre (37.332,852.442) emelkedett. 

Chantung 

fei 67- 

a 

„KCouvpre" 
divatáruházban 

Piafa Uniru s. 

husvéti öntözök 
nagy választékban olcsó áron 
béeszerezhetők 

. dOr 
illatszertárban 

IPiafta Unirii No. ő. 
HAYDIN MISE A FERENCRENDI 

EKNÉL. Szent Miklós emlékére irott 
miséje husvét vasárnapján és hetfő. 
jén reggel 9 órakor kerül Kolozsváron 
először előadásra a ferencrendiek óvá- 
ri templomában. A misét a kiváló Ér- 
zsébet" énekkar fagja interpretálni Re- 
zik igazgató vezetésével 

Valódi édes Kadarka vörösber 50 lejért 
Egerbeeyi -- 30 lejért 
Risling - - -- 14 lejért 
Kihordásra 

1 egyensulymüvész. 2 Pawlowski és Illeneb 
egyébb miüvészi atrakciók. 14 tagu saját zenekar. 

kaphato az 

vendéglőben 
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Cluj-Kolozsvár, április 5. 

Erdély szenvedése és feltámadása e 

MAI VILÁCG 

A magyar arisztokráciának, m 
meg kell szünnie - mon 
„Cimeresek" cimü na 
jelenése napján 

Az iró véleménye Erdél 
lomról. - „Az uj 
- vallja Tamási 

(Kolozsvár.) A „Mai Világ" 
munkatársa felkereste Tamási 
Áront, az ismert nagytehetségü 
irót, akinek „Cimeresek" cimü két- 
kötetes regénye husvét napjára 
hagyta el a sajtót. A regény már 
megjelenése előtt a legszélesebb 
körökben élénk érdeklődés és vita 
tárgya volt, mert ugy a könyvnek 
életbevágó témájánál fogva, mint 
az irónak bátorhangu irodalmi 
müködése után, tőle az uj irányt 
megjelölő és az erdélyi magyar 
élelet átfogó regényt várják. 
Tamási Áront otthonában talál- 

tuk, amint éppen legjobb munka- 
társával, bájos feleségével, csoma- 
golták a „Cimeresek" vastag köte- 
teit. A regény már utban van az 
olvasó felé, aki nem is sejti, hogy 
mennyi energiát és mennyi lelke- 
sedést visznek azok a könyvek 
mindenüvé, ahol magyarok laknak. 
Tamási Áron munkatársunk 

kérdésére csak nagy 
után válaszolt, mert ugy gondolja, 
hogy a regény minden előbeszéd- 
nél többet mond. Később azonban 
mégis megszólal benne a harcos lé- 
ek és kérdéseinkre oly tömör sza- 
batossággal válaszol, mintha a lel- 
kében már régen felépült világot 
rajzolna elénk. 
- Mi a tárgya uj regényének? 

- kérdezte munkatársunk. 
- Erdély a forradalom idejében 

- felelte Tamási. - Az az idő, 
mely 1918 szeptembertől kezdve 
1919 tavaszáig zug, kavarog, pusz- 
üt és formál ezen a földön. Arra 
szerettem volna feleletet adni, hogy 
szerintem mi a magyarázata mind- 
annak, ami akkor történt. 
- És mi a magyarázata? 
- Hát kérem, erre ilyen rövi- 

den felelni nagyon nehéz dolog. 
agy nem értik meg az embert, 
vagy félreértik. Az iró két köteten 
eresztül ir erről, közben száz és 

száz ablakon figyeli az időt, az ese- 
ményeket és az embereket s a vé- 
tén mégis az a gondolat kinozza, 
ogy nem minden ablakból nézte 

meg Erdélyt. Egy észrevételemet 
azonban megmondhatom. Ez a re- 
sény gerincén áramlik végig: te- hát fontos, talán a legjelentősebb 
15. Az, hogy 
magyarságunk legfelsőbb ré- 
tege, mely jórészt a közéletet 
18, de a politikát szinte kizáró- 
lag egyedül irányitotta, olyan 
életet ént (élt és él), amely 
élet nemcsak gondtalansá- 
Bában, pazarlásában és erköl- 
esi felfogásában külömbözik 
3z egészséget és örök értéket lelentő magyarság életétől, 
anem páratlan egyéni és osz- 

rábeszélés 

tály-önzésében elviccelt, vagy 
eea- 

Megérkezett a világhira Pilseni tavaszi sör a „Gambrinus" étterembe 
Nagy Miklés tulajdonos 

Áron 

elrugott olyan nagy történel- 
mi alkalmakat, amikor a ma- 
gyarság élére állva, vele közös 
sorsot, közös szenvedést és kö- 
zös munkát vállalva, szeren- 
csés helyzeténél és a politiká- 
ban való jártasságánál fogva 
nagyon sokat segithetett volna. 

liyen nagy történelmi alkalom volt 
a kilencszáztizennyolcas erdélyi 
forradalom is. És azt hiszem, hogy 
az utolsó alkalom. Meg vagyok 
győződve arról, hogy 
ennek az osztálynak Erdély 
életében már semmi jelentős 

szerepe nem lehet többé. 
Egyrészt Erdélynek a mai Magyar- 
országénál határozottan demokra- 
tikusabb törekvései miatt, más- 
részt pedig azért is, mert a világ 
a dolgozó tömegeket, munkásokat 
és parasztokat sodorja előre s azo- 
kat, akik nem vállalnak közösséget 
ezzel a tömeggel, nagyon egysze- 
rüen és helyesen lemarasztja. 

y tragédiájáról, a magyarországi 
magyar irodalom legnagyobb kincse a 

ezssmnesoma 

Szóval ön szerint az arisz- 
tokráciának teljesen bealkonyo- 
dott? 
- Olyanforma, kérem. Az idő 

bealkonyodott felette, csak éppen 
az a nevetséges, hogy még mindig 
bátorságot, sőt némi 

forradalmiságot aggatnak arra 
az iróra, aki ezt észreveszi. 

Holott van-e valami, ami ennél ter- 
mészetesebb? Én semmi elfogult- 
ságot, vagy különösebb ellenszen- 
vet nem érzek irántuk, csupán azt 
gondolom, hogy 

az arisztokráciának, mint 
osztálynak, meg kell szünnie. 

És ezzel mi semmi kárt nem fo- 
gunk vallani, mert ennek az osz- 
tálynak kiváló és hasznos egyénei, 
beleugrova az idő és az emberiség 
demokratikus szellemébe, ugyis 
meg fognak maradni. 
És különösen örvend az ember 
annak, hogy vannak ilyenek Er- 
délyben. 

Miért késetta könyv megjelenése? 
- Ugy hallottuk, hogy a regé- 

nye már régebben készen van, 
miért késett a megjelenése mégis2 
- Ez igaz. Több mint egy fél- 

esztendeje készen van. De előbb 
végig kellett járnom néhány ki- 
adót, amely mindig megkülömböz- 
tetett figyelemmel van irásaim 
iránt. Ezeknek a kiadóknak azon- 
ban, ugy látszik, sem az arisztok- 
ráciáról, sem az egészséges ma- 
gyarságról, sem az erdélyi forra- 
dalomról nem az a véleményük, 
mint nekem. Pesti üzlet-hazafiak, 
több helyen is, szerettek volna ki- 
tanitani arra, hogy mit és hogyan 
irjak, hogy jó magyarnak látszod- 
jam. Nekem azonban nem látsza- 
ni, hanem lenni adatott. Mert 
nekem nem üzlet a magyar- 

Veres és Hersch 
butorüzlete Cluj-Kolozsvár 

Strada Regina Maria 
(v. Deák Ferenc-u.) na 

ű é 23 

ság, sem szenvedése, sem örö- 
me, hanem egyetlen élet. 

lItthon Erdélyben pedig azt- 
hiszik némelyek, hogy engem már 
beletettek egy skatulyába, amelyre 
rá van irva: „Székely irodalom, 
tájszólással - és ebből a skatu- 
lyából nem szabad nekem kibujni. 
Mert ha ki találok bujni, akkor 
nem tudok járni. Ezek valószinü- 
leg azt hiszik, hogy székelyekről 
irni, némi „cigányos" izzel és „köz- 
keletü" furfanggal, az valami olyan 
kisded játszi dolog, mintha az 
ember sas helyett legyet fogna. 
Ezeknek a felfogása szerint az 
irodalmat valószinüleg sulyzók 
szimbolizálják, egytől százkilósok- 
ig. Az egykilós természetesen a né- 
pi irodalmat jelenti, mig a százki- 
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fil 

int osztálynak, 
dja Tamási Aron, a 

gy regényének meg- 

és az erdélyi iroda- 
székely humor lesz" 

.....: 

gy ui regény tükrében lós azt, amelyik kifinomult embe- 
rekről szól, mint például az arisz- 
tokraták. 
- Mi a véleménye a mostani 

magyar irodalomról? - tettük fel 
kiváncsian a kérdést. 
- Nincs a legjobb véleményem 

róla. Igy általában rágcsálók iro- 
dalma az, ahogyan most áll. Itt-ott 
van egy-két biztató lendület és 
tiszta hang: aztán csend, amely le- 
vegő helyett csömörrel van tele. 
- És az utódállamok irodalmá- 

ról mi a véleménye? 
- Nagy visszaesést látok. Az 

ideges feszültség, sőt az alkotás lá- 
za is eltünt. Igaz, hogy elejétől 
kezdve is jóformán csak Erdély 
számitott, mint irodalmi talaj. 
Őszintén szólva, csak egyben iu- 
dok hinni, ami az erdélyi iroda- 
lom jövőjét illeti: a székelységben, 
mint irodalmi s általában müvészi 
anyagban. És főképpen abban, 
hogy az uj magyar irodalom leg- 
nagyobb kincse a székely humor 
lesz. 
- Nem kedvetlenitik el azok az 

irodalmi szempontok és vélemé- 
nyek, amelyeket a pesti hivatalos 
fórumokról hurcolnak ide be? 
- Az nem számit. A tehetség- 

telenek és a megaszalt lelküek 
mindig és mindenütt támadták, 
sőt üldözték az igazi, ujhangu iro- 
dalmat. 
És látszott, hogy Tamási Áron 

szemében lángot fog a szó és a 
lángok vonalaiból kirajzolódik 
egész Erdély jövőjének képe, - 
ilyen szent hit vezethette Kőrösi 
Csoma Sándort, amikor elindult a 
magyar őskincsek keresésére, szen- 
tül bizván abban, hogy nemzetét 
belekapcsolja a müvelt emberiség 
egyetemébe. 

Éreztük, hogy csak nagy vajudá- 
sok idején születhetnek ilyen irók, 
akikben még van erő és bátorság 
uj és emberibb élet kovácsolására. 

(Wojt.) esnnaeseetesestenesemsememamezáaaen 

Legjobb gyártmányu 
varrógépek és 
kerékpárok 

havi részletre is kaphatók - Mindemnféle 
gépalkatrészek raktáron, 

Javitásokat felelőség mellett válla 
Asztalos, Str. N. lorga 2. 
Zündapp motorkerékpárok raktáren 

ee 

Nincsen 
föbbé ócska 
cipő 

Feketéből fehéret 

Feketéből sárgát 

Sárgából feketét 

vagy bármilyen szint 
bármilyen szimre fest 
ugyanott selymet. gyapjut, haris- 
nyát, pamutot stb. festenek 

garancia mellert 

Ipari festöde 
Cluj, Str. Rucovina s2 (vodt 
Munkácsi ut) Telefen 395 

Felvételi hely 
Moffmaamn Ernő Cal. Motilor 25 

Cluj, Főtér 24. 
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MIÉRT VOLT ey ArŐzrA ? 

TzIFA énTéKEsíTés. 

11-50 
BANCA AGRARA rőln N9 

STR. NEGRU VODA N3 

1 április 5. 4 

1 
Vaks SzERENCSÉM 
TISZTELETTE RNCSEM 
ÉRDEMŰ KÖZÖNSÉGET, HOGY égy 

eküs VAS SzERSZÁM 
és HÖNVYIAELSZE- 
irsi ÖZLEÉMET 
A P. MIHAI VITEAZUL, VOLT t 
CHENYITÉR 7. SZ. ALATT UJÓ 

MEGNYÍOTAM 
amidön a nagyérdemű közönség szives tám 
sát kérem, minden igyekezelem az lesz, se 
zárak olésóságával, valamint az előzékény ki 

szolgálási móddal érdemesülté tegyem magam. 
Tisztelettel 

MAHMKAY ERNŐ 
volt MAKKAY és BURKHÁRDT-cég beltagja 

JELENIEG 
MIÉRT oicsó? 

z amerikai 46 billentyüs 7 

ROTAL 
irógépek szenzációsak 
ugy tartósságban, mint egy- 
szerü kezelhetőségénél fogva 

Kécjen ajánlatot 
Dijtalan bemutatás 

szes rendszerü irodagépekre 

Standard 
irógép-vállalat 

Cluj, Strada Regina Maria 14 
Telefon 8-45 

Btor kiárusitás MEGReNDELHET: 
SzÉCHENYI TÉR Nn 

meghezdő- 
dőtt 

tart 30 napig 

olcsó árban 5-30 

TEL. 684 É 

Szőrmebundáját, szőrmézett szövetkabátját, 
perzsa szönyegjeit molykár ellencsaka 

szűcs és szőrmeáru üzletében (v. Mártonffy cég) 

Str. Memorandului (v. Unióu.) 6 szám alá adja be, ahol külön 

pillanyerére berendeszeit 
nyaralótelepen, a legjutányosabban lesz kezelve. Molykár, betörés 

és tüzkár ellen biztositva. Ugyanott a legujabb 
tavaszi szőrmék és mindenféle szőrmézést, 

ponfosan, gyorsan, jutányosan 

készit, és kéri a nb. közönség szives pártfogását 

pázsini Józsefné blánar 
Cluj, Str. Memorandului ő. 

Str. Memorandului (Unió-u.) 71 

1931 tavaszán az elegáns nő 
csalk szövekoszfümöől, szö- 

vefkabálof és szöveirubál 6ord 

Crep Kammgarn 
Flamingo Gyapju Georgette 
Gyapju Tiflis Gyapju Chantung 

és az összes tavaszi szövetuj- 
donságok raktárra érkeztek! 

megtekintését. 

Gyapju Tweed 

Kérem divatujdonságaim vétel-kényszer nélküli 

Példátlanul nIR O Kabát szövet- 

olcsó nőildivatháza maradékok fél- 

Cluj, Calea Regel 
árak! lisad No e41/a elcsóbban ; 

City kávéházban ápriis elsejétől este 

Speciális javitómühely az ösz- 

Szövef a ngy divai ! 

Olvassaa „Mai Viágot! 

DUDUS muzsikál 

.
.
 

k



Rendkivüli ülésszakra hivják 
össze májusban a parlamentet. A 
Lupta értesülése szerint a parla- 
ment rendkivüli ülését május 11- 
re hivják össze, amikor is a most 
bezárt ülésszakról kimaradt 

igyalás alá. 

közigazga- 
tási reformjavaslat, a szeszmono- 
pólium és a főiskolai oktatási re- 

Katasztrófális áradás pusztit Dél- 
franciaországban. Párisból jelen- 
tik: Herault megyében Béziers és 
Montpellier környékén több na- 
pos kiadós esőzések miatt áradá- 
sok vannak. Az Ord és Herault fo- 
lyók több helyütt kiléptek medrük- 
ből és nemcsak árterületüket árasz- 
tották el, hanem községek mé- 
lyebben fekvő részeit és Béziers 
külvárosait. Clermont és Pauihan 
között a vasuti töltést az áradat el- 
lepte. Vonatot nem inditanak. 
Pestis pusztit Irakban. Konstan- 

tinápolyi jelentés szerint az iraki 
Koweit környékén pestisjárvány 
pusztit. Naponta 20-30 haiálos ál- 
dozata van a járványnak. 
Végre miniszter lesz D. R. Ioani- 

tescu is. Az Epoca mai számában 
azt a feltünést keltő hirt közli, 
hogy Raducanunak a Mezőgazda- 
sági Hitelintézet kormányzójává 
történő kinevezése befejezett tény, 
és hogy utódjává a közmunkaügyi 
és közlekedésügyi minisztériumok 
élére D. R. Ioanitescut nevezik ki, 
akinek már régóta fájó sebe a mi- 
niszteri bársonyszék elnyerése. 
Elsikkasztottak negyven darab 

Budapestről szálitott eredeti olaj- 
festményt. Blau József kolozsvári 
lakos Baum Ödön budapesti ba- 
rátja megbizásából festményt adott 
át értékesités végett Meiszner 
Sándor képügynöknek, Meiszner a 
képakció kapcsán eleinte beszá- 
molt a kép eladási eredményről, 
de viszont pénzt sohasem küldött 
Blau többszöri felszólitására sem 
volt hajlandó elszámolni. Miután 
a képek nyers értéke közel száz- 
ezer lejre rug, mert 
Meiszner állitólag megszökött vol- 
na Kolozsvárról Blau feljelentette 
Meisznert sikkasztás büntette mi- 
att. A rendőrség az ügyben a vizs- 
gálatot bevezette. 
Kokszot legolcsóbban be- szerezhet Gázgyárban Telefon 41 
„A tábla felemelte Milica őrmes- 
ler gyilkosának büntetését. Az el- 
mult év márciusában a kolozsvári 
Szentpéteri-templom közelében tör- 
tént gyilkosság ügyét tárgyalta pénteken a kolozsvári tábla. Gom- 
20s Ferenc és Butyka Ferenc 
ügye került a tábla elé, akik egy 
orcsmai verekedés alkalmával 

Megölték Milica loan örmestert. A 
örvényszék annak idején Gombos erencet két és félévi fogházra és 
utyka Ferencet négyhónapi fog- 
Gon itélte A tábla pénteken 
ls Ferenc büntetését öt és 

B, vi börtönre sulyosbitotta, mig ulyka Ferenc büntetését helyben lagyta, 

1 

lertanács foglalkozott a 
bányászsztrájkkal. Páris- 

Matea entik: Doumergue elnöklete 
ma kormánytanács volt, ame- 

molt aval miniszterelnök beszá- 
1 anyamunkásokkal és a tu- 

-
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adonosokkal folytatott tárgyalá- 
aktuá najd Briand ismretette az is külpolitikai kérdéseket. 

időközben 
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Cluj, Calea Regele Ferdinand 65. 
ifehérnemüt csak szakember készithet jót és olcsót! 8 
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A szamosujvári kávéházi botrany fő- 
szereplője nyilatkozik 

(Szamosujvár) Mulheti be- 
szábolónkat, melyben a szomsuj- 
számolónkat, melyben a szamosuj- 
denséről emlékeztünk meg, Sza- 
mosujváron még mindig élénken 
kommentélják. Maga az eset fő- 
hőse, Berá József járásbirósági 
tisztviselő a következő kijelentést 
tette munkatársunk előtt: 
„Nem ütöttem meg a főpincért 

semkézzel, sem boxerrel, hanem 
csak megragadtam a kábátját és 
megráztam, mert egy liter borért, 
melyet nem akartam elismerni a 
számlámban, jelenetet csinált s a 
boros üveget a földhöz vágta. Ő 
kirántotta magát a kezeim közül 
s valószinüleg a lendület következ- 

tében elesett s ugy ütötte meg ma- 
gát. Egyébként pedig nem tarto- 
zom neki olyan tekintélyes összeg: 
gel csupán 800 lei abonoma rész- 
lettel maradtam el, mert nem ka- 
pom pontosan a fizetést. 

Eddig tart a nyilakozat. Viszont 
más oldalról, az esetnél jelenvolt 
intelligens, szavahihető emberek, 
kik tudósitónknak az informéció- 
kat adták, most is arra ésküsznek, 
hogy ugy történt minden, ahogy a 
tudósitásban megjelent, egyedül a 
boxert nem látták. 
Az ügyet mindenesetre a biróság 

dolga lesz tisztázni, mert Medgyes 
falvi főpincér bántalmazóját tett- 
leges becsületsértésért beperelte. 

aeeemén 

35.000 lej pénzbirság hét csomag le- 
bélyegezetlen játékkártya miatt 

(Szamosujvár.) Még a mult 
év tavaszán történt, hogy Moldo- 
van C. Grigore jövedéki vezérfel- 
ügyelő szigoru kutatást tartott a 
szamosujvári vendéglőben lebélye- 
gezetlenjátékkártyák után. Kisé- 
retében volt Dinulescu Constantin 
akkori rendőrkomiszár, aki azóta 

szeszellenőré avanzsált. A razzia 
eredményel járt, amennyiben 

több vendéglőben és kávéház- 
ban találtak régi kártyákat, 
melyeken nem diszelgett az 

állami bélyegző. 
Az esetekről jegyzőkönyveket vet- 
tek fel s a nem kóser ördögbibliáit 

Minfakáría 
oszfályunk 

megssziünik 

raktáron levő 10.000 méter szövetet 

GOPVin 
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gyári áron 

elárusifjuk! 
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poszióáruaz, 
Cluj, Calea Regele 
Ferdinand 24. 

140 cm. széles gyapju férfi öltöny szövet már 
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A razzia szomoru fináléja azon- ban csak most kezdődött el. Szer- dán megidézett Arnold Istvánhoz, la Royal kávéház tulajdonosához la büntető cédula, melyben jövedé- ki kihágásért 35000 leire büntették lmeg hét pár, az állam előtt nem lkedves játszókártyáért. A többi ér- 
dekeltek most szivszorongva vár- ják, hogy vajjon náluk mikor je- lentkezik efféle szerelmes levéllel a birósági kézbesitő. 
Csak arra kiváncsiak egyesek Szamosujvárt, hogy az óriási ösz- szegekben duló kártyacsaták hő- sei közé miért nem csap le egy ef- féle razzia, holott a tiltott szeren- csejátékosokat is bünteti a tör- 

vény?! 

( 

Jeruzsálemben zavargásokat vár- hnak. Jeruzsálemből jelentik, hogy az angol haderőt készenlétbe he- lyezték, hogy a husvétra várható zavargásokat megelőzhessék. Az el- műlt évi ünnepi rendbontások és 
összeütközések szinhelyére na: 
gyobb karhatalmat rendeltek ki. 
Abbahagyták a husvét miatt a tengerészeti egyezmény szövegezé- 

sét. Londonból jelentik, hogy a 
francia olasz-angol tengerészeti egyezményt szövegező szakértők felfuggesztették munkásságukat. A 
francia és olasz szakértők elutaz- 
tak az ünnepekre Francia-, illetve 
Olaszországba. 

Hittler már rohamesapatait sem 
tartja megbizhatóknak. München- 
ből jelentik: A nemzeti szociálista- 
párt központi vezetősége átiratban 
közölte rohamcsapatainak vezető- 
ségeivel, hogy április 12-ig irásban 
kell választ adniok a párttal szem- beni állásfoglalásukról. Hittler saj- 
tónyilatkozatban hangoztatja, hogy 
a Stinnes-ügy alkalmát fel fogja 
használni a pártnak a megbizha- 
tatlan elemektől való megtisztitá- 
sára. 

Orosz-japán diplomáciai kon- 
filiktus. Londonból jelentik: To- 
kióban a szovjetkövet kormánya 
ujabb tiltakozó jegyzéket nyujtott 
át a japán kormánynak az oro- 
szokkal szembeni terrorcselekmé- 
nyek miatt. 

Telik a romániai telefonkoncesz- 
szióból. Londonból jelentik: Mor- 
gan yvachtja Pyreus görögországi 
kikötőben horgonyos, fedélzetén a 
milliomossal és canterburyi ér- 
sekkel. 

Tartós a hideg Nápolyban. Ró- 
mából jelentik: Nápoly környékén 
tovább tart a hideg, de a havazás 
megállott. A Vezuv lejtőjén 500 
métertől felfelé nappal sem olvad 
a leesett hóréteg. 
Balbo fogja vezetni az olasz légi- 

manővert. Rómából jelentik: Az 
augusztusi légi manővert Balbo 
légügyi miniszter fogja vezetni. A 
hadgyakorlat terveit már el is ké- 
szitette s ismrtette azokat Mussoli- 
nivel. 

Halálos autószerencsétlenségek. 
Newyorkból jelntik: A virginiai 
Hicksford közelében autóösszeüt- 
közés következtében két fiatal fiu 
és egy hölgy életüket vesztették s 
három utas sulyosan megsebesült. 
Az lowa állambeli Des Meinesből 
is halálos autószerencsétlenség hi- 
1e érkezett, Egy luxuskocsi és te- 
herautó karamboljánál két utas 
vesztette életét s öten sebesültek 
meg életveszélyesen. 

Felelős szerkesztő 
WOJTICZKY - KELEMEN GYULA 
.... 
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Kossuth Lajos 
futára 
Történelmi korrajz 

írta: 

- Csodálom bátyám, - mondotta a 

leány, - hogy rajtad nem lehet észre- 

venni ennek a szomoru, véres háboru- 
nak a hatását. Más mindenki kegyet- 

len, zord szivtelen lesz ilyenkor, téged 

azonban megkiméltek ezek a háborus 

szenvedélyek. 

- Én az ellenségben is csak az em- 

bertlátom, - mondotta az osztrák tiszt. 

aki nem volt más, mint Schwartzen- 

berg tábornok, a Drávamenti osztrák 
csapatok vezére. A leány pedig, aki 
jobbján haladt unokatestvére. Elvira. 
- Nagyon szép tőled, - folytatta a 

leány, - hogy most, amikor igazán 

sietni kellene Bécsbe, te annyi fáradtsá- 

got veszel magadnak és idejösz Sopron- 

ba. 
Schwartzenberg összehuzta a szemeit. 
- Igen, meghatott annak a kevély 

magyar urnak a sorsa. Szeretem a bá- 
torságot, szeretem a férfiasságot. Ami- 

kor ide szállitattam Aggházy földbirto- 
kos!, a szerencsétlen ember igen rossz 

bőrben volt. Szeretném látni, mi tör- 

tént vele. 

Lolo gyöngéden hozzásimult nagy- 

bátyjához. 

- Kedves bátyám, ez igazán szép tő- 

led. de nem tudom megérteni, akkor 
miért akartad kivégeztetni azt a szeren- 

csétlen embert. 

Schwartzenberg vállat vont. 
- Az már a háboruhoz tartozik. 

Nemcsak valószinü, de egész bizto- 

san halott lett volna, ha leánya nem 

érkezik az utolsó pillanatban a tábor- 

ba. 

A leány elgondolkozott, azután na- 

gyet sóhajtott. 

Kedves bátyám mennyire szeret- 

ném, ha ez az áldatlan harc egyszer 

már véget vetne. Ügyebár nyomban 

külföldre utazunk akkor? 
Na, na! - szólt közbe a tábornok. 

- Olyon gyorsan ez még sem megy. 

mint ahogyan ezt szeretnéd. Kossuth 

Lajos katonái nem birják sokáig az el- 
lenállást. A szervezet hadi anyagokkal, 

ágyukkal gazdagon felszerelt osztrák 

hadsereg előtt kénytelen lesz megha- 

jolni. Azután az oroszok is segitségünk- 

re érkeznek. A magyarok helyzete te- 

hát reménytelen. Ha vivnak is győzel- 
meket. azok nem jelentenek semmit, 

mert az utolsó szó ugyis csak a mienk 

lesz. 

Igy érkeztek egy magas 

amely lakasul szolgált. 

A kapuban egy szolga várt rájak. 

- Tábornok ur - mondotta a kato- 

na, - a kocsi készen áll, amelynek a 

kórházhoz Fell mennie. 

Rendben van! felelte a tábornok. 
Lolo ráfüggesztette nagy fekete sze- 

mét bátyjára. 
= Olyan szép idő van, engedd meg 

kedves bátyám, hogy én is elkisérjelek. 
- Nagyon örülök kis leányom - 

válaszolta a tábornak. - Jöjj velem, 
legalább te is megismered azt az em- 

bert, aki igazán a halál torkából mene- 

kült meg. 

Mindketten felszálltak a kocsira. Kis 
idő mulva Schwartzenberg igy szólt 

unokahugához: 

- Most jut eszembe, hogy a kórház 

kint van a város szélén. Bizony egy 

katonassággal megrakott jövő-menő em- 

berekkel és menekültekkel megtelt vá- 

rosban nem tanácsos egyedül eltávozni 

a város szélére. Jó hogy. velem jösz, 

mert ha itthon maradnál, tudom is- 

mét kirándulnál valamerre és esetleg 

ismét bekövetkezhetne a multkori rab- 

lótámadás. 

Folyt. köv.) 

ház elé, 

Kovach László 

BIZTÓS POLOSKAHALÁL. 85 lej 
üvegje. Kapható Demeter C. gyógy- 
szerlárában, Cluj, C. Motilor 2. 

Kerekes éltterembe 
a husvéti ünnepekre: 

1 I. bánáti ujbeor 14 L 
1 1. ugyanaz, mult évi 18, 
1 I. érmelléki 24 ,, 
1 I. enyedi 48,, 
1 I. lekeneei 36 , 
Rum, seprő, vanillia, állás és 
naranes hkörök 1 1 80 Lei. 

A Diana gőztürdő heti sorrendje: 
Szombat egész nap férfiaknak. Va- 
sárnap délig férfiaknak. Hétfőn 
szünet. Kedd egész nap férfiak- 
nak. Szerda egész nap nőknek. 
Csütörtök délelőtt férfiaknak. Pén- 
teken egész nap nőknek. Kád- 
fürdő mindennap reggel 6-tól este 
8-ig nyitva. 

Táblaüveget 
Melegágyüveget 
Kirakatüvegezést 
Tükröket 
Legolcsóbb gyári áreor 

Hunwaldnál 
Cluj, Str. Vláhuta (Bólyai-u.) ; 
3. Telefon 147. Kérjen áraján- 

latot! 

Herkovics Jenő 
uridivat szabó. Hazai és 
külföldi szövetek, valódi 
angol szövetraktár 

Férfiruhákat rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett készit 

Cluj-Kolozsvár 
vólt öele és Szentegyház-u. sarok 

APRÓHIRDETÉSEK 
Eeben a rovatban minden szél50 lej. Vastagabb betűvel szedve 4 lej. 

A legkisebb apréhirdetés 15 lej. - Állást Keresök félárom 
hirdethetmek. - Az z apróhirdetések dáija előre fizetendő. 

Arany ezüst és selyemhimzésti 
Egyházfelszerelést és egyházi zász- 
lókat saját vagy hozott anyagból 
készitek különféle himzést válla- 
lok. Salon „Carmen', Uránia pa- 
lota. 

AAAAAAAzAA 

Kolozsvár legujabb szenzá- E 
ciója az ujonnan megnyilt 

„Peterdi' 
kézimunka és rövidárnüzlete, E 

Cluj, Főtér 17. 
Minden 100 lejen felüli E 
vásárlásnál ingyen go- 

belin ajándék. E 
v MAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Axz összes Spertemberek iga- 
zeolják, hogy a legelvatoesabb 

ruhákat 

Ünterreiner 
férfiszabó 

Cluj, Calea Reg. Ferdimamd sc. 
Kkésziti Ruha fazon 000 leltől. 

köleze iemíabb legujabb szen- 
záeciója 

Szilveszfer 
reszíauraníiba 

a kitünő küküllőömenti borok 
megérkeztek és kivitelre 20 lej A 
Herje. 10 liter vételnel 18 lej. 

Ú . Alonostori ut 6. 
zz 

Megérkeztek ma a husvéti borok 
Magyarigenből. Rizling, som, tra- 
mini, marosmenti fajborok. Kap- 
hatók a Koronában, Dumping árak 

Három szoba parkettes kom- 
fortos lakás külön telken kiadó 
vagy eladó, 10 évig adómentes. 
Ugyanott főzőkemence, mosófa- 
zék, fürdőkád raktáron van és ja- 
vitásokat olcsón vállal. Dániel, 

str. e gyeses e 

e 
Enyedi bort akar inni, ugy keres- 

se fel a 

Zöldfa vendéglőt 
ahol kivitelre már 20 leiért kaphat. 

Az 

Kiadó olcsón, uccára, két szép, 
nagy üres szoba. Reg. Ferd 12. 

Figyelem, Dumping ár! Egy öl- 
töny ruha mérték után 34600-lei. 
Hol? Szigethy uriszabónál. Str. Pa- 
ris (Pap-u.) 54/a. 

Jókarban levő billiárd asztalt 
keresek Christea Deák Ferenc-uc- 
ca 31. 

Chevrolet luxusautó 
üzemképes, kedvező 

tételekkel eladó. Str. 

teljesen 
fizetési fel- 

Mánástur 13. 

Lapárusitó 
asszonyokat fix fizetéssel felvesz a 

Mai Világ 

Női divat 
Szabó Jenődvatkalon leesságek nagy. 
dinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefőn 579. 

Gólya-Aruház ? női divat különle- 

Telefon 

a 

é 

e 
e 

Ráza- U szabóság. 

Katx és fia Készférf és gyermek 
póság. Piata Uniri (Főtér) jó reelksas 

za. Cal. ié (v. s 

műszer, fü füzetek stb. 
zékeket. 

e 

e 
e 
e 
a 

Kötött-szövöttáru 
zét 

Biatt kötött es szövött áruk ári 
- - lerakata, ahol legolcsó 
szerezhet be aharisa át, k Arut Föléri yát, keztyüt és kötött 

m
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uma és ai munkák felvételi 
mere Plaja uaga trökér) 1. 

könyv, ű, (iotta), 
Lepage iskolakanyve et rottak pepit 

Kérjen jegy- 

öt érdekes, 

Cluj-Kolozsvár, április 5. 

fogadjunk... 

Fogadjunk Pancser el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, hogy 

nem kell-e attól tartani, hogy egy más 

párt kerül uralomra, amig a nemzeti. 

parasztpárt erdélyi és regáti frakciója 
megegyezik egymással, hogy melyiknek 
legyen tulsulya a kormányzásban? 
- Erre vonatkozólag a következő tör- 

ténet adja meg a oálaszt: 

Iszksz és Ipszilon, két konkurrens 

nagykereskedő közös üzletet akar csi- 
nálni. Azonban sehogysem tudnak 

megegyezni, mert mindegyik tul akar 
járni a mások eszén. A oitatkozás mind 

hosszabbra nyulik, végül Iksz kétségbe. 
esve leveti a kabátját és kidobja az ab- 

lakon. Azután a mellényét peti le és azt 

is kidobja. Ipszilon ijedten nézi: 

„De Iksz ur, az Istenért, mit csinál? 

Miért dobja ki a ruháját?" 

Iksz dühösen feleli: , 

„Mert látom, hogy mire magápal meg- 

tudok egyezni, ez a ruha ugyis kimegy 

a divatbóll!" 

- Szóbval a nemzeti-parasztpárt kor- 

mányzása is kimegy a divatból, mire 

létrejön a megegyezés? 

- Ebbén maradunk. 

A drogériák husvéti zárórája a 
kolozsvári rendőrkvesztura közlése 
szerint a tartományi igazgatóság 
engedélyt adott a drogériáknak 
arra, hogy április 4-én és 11-én déli 
1 és 3 óra között és este 9 órakor 

nyitva tartsanak. 

Esett a platina ára. Londonból 

jelentik, hogy az orosz kinálat 
folytán a nemesfém- piacon a pla- 

tina ára esett. 

Egy csodálatos ujságiró történe- 
te s más elbeszélések. Ezzel a cim- 

mel jelent meg S. Nagy Lászlónak, 

az erdélyi irodalom tevékeny mun: 

kásnak uj könyve az „Érdélyi 
Szemle" könyvkiadványainak s0 

rozatában. Ebben a kötetben gyil 

dötte össze s bocsájtja a közöns ég 

elé. Ezek az elbeszélések egészen 

uj tükörképet mutatnak irójuk- 
ról s annak munkásságáról. Tizen- 

ujszerü elbeszélés 

melynek mindenike a mai élet 

egy-egy furcsaságát adja vissza az 

zal a könnyed, fölényes stilussal, 

amely mindinkább kezdi jellemezni 

S. Nagy László irásait. Első elbe 

szélése, mely a kötet cimét is ad 

ta, az utolsó idők megapadt no 

vella termésének egyik legszé , 

darabja. A kötet kétféle kiadasb 
jelent meg. Egyszerü füzött 

dány 50 lei, amatőr példányok kő jat 

tete 100-120 lei. Megrendelhető * 

„Erdélyi Szemle" kiadóhivata 

ban, Cal. Victoriei 37. 

Cipőjavitásokat olcsón és jól 

eszközlök 

ei 90. 1 pár női talp, sarok L 70. 
sarok nélkül 
1 pár férfi talp, sarok 

sarok nélkül 

pond Nagy Lajos cipész s.I 
rei (Hosszu-ucca) 44. 


